

大祥区:

坚持“三不”确保创文提档升位

邵阳日报讯 (通讯员 李冰淋) 国庆假期,大祥区委副书记、代区长曾峒林带队到主次干道、背街小巷、农贸市场、车站、窗口单位等地,对全区创文工作开展情况进行现场巡回督导。

督导中,曾峒林一行重点围绕群众反映最强烈、最突出的问题及最具代表性的点位,逐个揭短亮丑,当场交办问题清单,落实整改责任。

曾峒林表示,创文工作已进入关键阶段,要继续坚持“标准不降、重点不变、力度不减”,全面对标整改提升。各责任单位要坚持问题导向,在发现问题上要敢于碰硬、不怕揭短、不怕亮丑,找出症结原因,深挖短板弱项,对整改落实到位的,坚决高频次曝光和通报,确保创文工作提档升位;在解决问题上要精准发力,出实招真招,持之以恒推动整改,力求取得实实在在的成效。

武冈市 推行“林长制” 催生“林长治”

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 唐文华

近年来,武冈市坚持走生态优先、绿色发展之路,以人民群众、对子孙后代高度负责的态度,推动林长制全面落地见效,努力让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。

贯彻新发展理念 全面推行林长制

为提高林业发展的总体质量,加快林业产业发展,让绿水青山真正变成金山银山,武冈市制定印发《武冈市关于全面推行林长制的实施方案》和配套制度,成立了由市委书记担任市林长的市林长制工作委员会及工作委员会办公室,各乡镇(街道)、国有林场也出台工作方案,设立专门的林长制工作机构,全市建立市、乡、村三级林长体系,构建起“一长三员”(林长+护林员+监管员+执法人员)分区负责的网格化管

护体系,并整合河长、路长,实施“三长合一”,所有林地和森林资源实现林长全覆盖。

在设立市、乡、村三级林长的同时,武冈市还明确规定了各级林长的工作职责,各级林长主动作为,共同承担起森林资源保护发展的责任。林长制工作委员会成员单位也按照职责分工,主动参与、密切协作,切实形成部门联动、齐抓共管的工作合力。

“增绿护绿”下功夫 “绿满武冈”成新景

武冈市坚持山水林田整体规划、系统治理和生态修复,集中抓好森林生态修复保护、石漠化治理、生态廊道建设等生态工程,着力扩绿量、提质量、增总量,加快实现“绿满武冈”。

武冈组织市、乡、村三级林长对地条件差、造林难度大特

别是干线公路两侧可视范围内和城镇周边、重要水源地周边的低产低效林,实施人工造林和封山育林,力争实现全部绿化。同时,大力推进矿山植被复绿和地质环境治理工作,并突出抓好乡村绿化美化,提升城乡整体绿化水平。

在植绿、增绿的同时,武冈注重做好“护绿”文章,强化森林资源保护整体规划,全面禁止天然林商业性采伐,落实公益林生态补偿和天然林禁伐补偿政策,推进依法治林,保住绿色存量;加大森林灾害防治力度,建立健全森林防灾减灾的责任保证体系;强化自然保护地监管,积极推进云山自然保护区优化整合,落实保护监管措施。

“用绿活绿”做文章 “金山银山”富农家

武冈市坚持生态产业化、产业生态化的发展思路,大力发展绿色富民产业,真正使绿水青山变为金山银山。该市集约化发展油茶等优势产业,推进林果标准化、品牌化建设,推动林业产业融合发展,实现林业产业链延伸、价值链提升、增收链拓宽。

同时,通过深化改革创新,不断增强林业发展的动力活力。该市持续强化科技支撑,大力实施新型职业农民培训工程,大力引进推广林果新品种、新技术,提高科技成果转化;深化和巩固集体林权制度改革成果,进一步放活集体林地经营权;推进林业碳汇开发,不断提高森林生态系统碳汇能力,力争进入碳排放市场进行交易,真正实现生态效益和经济效益共赢。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

新宁县 倾注爱老之情 笃行为老之事

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 李君

10月12日至14日,新宁县先后在马头桥镇、靖位乡敬老院开展“爱在重阳·情暖金秋”系列志愿服务活动。

10月14日,入选今年9月“湖南好人榜”的金石镇春风社区医生陈建军来到靖位乡敬老院,为这里的21名老人义诊,并赠送价值6000元的药品、生活用品和现金红包。灵源万应茶、大邵公益以及新宁县新时代文明实践志愿服务总队的志愿者们一起,陪老人们聊聊天,为老人整

理内务,包饺子馄饨、理发,还为老人们表演了文艺节目。75岁的赵同保老人说:“感谢党的好政策。志愿者们非常关心我。我身体出现毛病时,他们还免费送我到回龙寺的医院治疗。”

近年来,敬老爱老已成为新宁县一以贯之的良好风尚。今年以来,该县新时代文明实践志愿服务总队共有300多人参与了各类敬老爱老活动。不仅在重阳节、春节等节日,志愿者们平时也经常进村入户,为老人们提供力

所能及的精准帮扶。除了社会组织的志愿者,该县民政局、县文广体局、县妇联、县计生协会等纷纷通过开展特色活动关爱老人。

新宁县委、县政府历来重视养老服务业发展,先后实施了部分乡镇敬老院改扩建和提质改造,使其服务质量快速提升。该县每年都加大对乡镇敬老院的资金投入,全面提升乡镇敬老院的硬件设施,建设护理型床位,升级改造水、电、路等基础设施。目前,该县共有养老机构17家,其中公办16家。

今年以来,该县除了指导大邵公益组织、社工组织及其他志愿者队伍开展各项活动外,还及时精准发放高龄津贴和长寿保健金,并对全县高龄老人尤其是百岁老人进行动态化管理。同时,该县全面开展基本养老服务补贴工作,全面建设养老设施。该县正在逐步建设的1个居家和社区养老服务中心、2个社区养老服务机构、5个村级老年互助活动中心,年内均可交付使用。已完成建设的马头桥镇马头桥社区养老服务机构、一渡水镇一渡水社区养老服务机构、金石镇幸福村老年互助活动中心等,已有不少老人在其中休闲娱乐,让老年人获得了满满的幸福感。

我们的节日 创建全国文明城市

多彩重阳树新风

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 袁子馨) 10月14日,隆回县南岳庙镇结合党史学习教育与“五个到户”工作,开展丰富多彩的重阳节主题活动,在尊老敬老中培育和践行社会主义核心价值观、传承中华传统美德、促进乡村振兴。

当天,该镇的金星村、南岳庙社区等村(社区),组织“五个到户”走访责任人与党员干部志愿者走进农户家中,向老年人表达节日祝福与亲切慰问,并为他们送去爱心物资。新家桥村、茅塘村等地,当天开展“我们的节日·重阳”主题文艺汇演活动,以精彩纷呈的文艺表演和妙趣横生的抽奖活动,让老人们在欢乐中度过了一个喜庆祥和的节日。南清社区、沙子坪社区等地,还组织重阳节茶话会、座谈会,社区干部、党员代表和辖区老人们共聚一堂,共商村里发展之计、互聊生活欢乐之处,一起欢度重阳佳节。

该镇党史宣讲志愿小分队走进新家桥村,以“重阳登高忆党史 不忘初心念党恩”为主题,以诗词朗诵的形式宣讲党史,进一步增强老年人的爱国爱党情怀。

重阳佳节送温暖

邵阳日报讯 (通讯员 赵宇峰) 10月14日,邵东市祁阳乡深入开展“我为群众办实事”活动,组织了丰富多彩的重阳节活动,把党和政府的温暖与关怀送到老年人心中。

在该乡长流村,乡党委书记罗敏、乡长杨利民等乡领导参加了村里组织的重阳节座谈会,与高龄老人亲切交流,了解他们的生活情况和身体状况,向他们送上节日祝福。

长流村共有3200余人,村里每年都会举行重阳节活动,尊老爱老成为当地的风尚。当天参加座谈会的,共有72名80岁以上的老年人,年龄最大的99岁。该村为每名参加座谈会的老人送上节日祝福,并组织聚餐。

童心敬老传美德

邵阳日报讯 (记者 张伟 通讯员 杨小玲) 10月14日,在绥宁县老龄办的组织下,大公坪社区、绥宁绿洲医院、绥宁县康泰社会工作服务中心、绥宁县康泰儿童康复中心共同举办了“童心敬老·九九重阳”关爱老年人活动。

绥宁县康泰儿童康复中心的孩子早早给老人们准备好礼物。活动一开始,孩子们就给爷爷奶奶献上了亲手制作的礼物,老人们脸上都洋溢着幸福的笑容。

此次活动旨在培养孩子们尊老爱老的传统美德,同时激发特殊儿童积极主动参加社会活动的热情。

重阳登高祈健康

邵阳日报讯 (记者 曾书雁 实习生 赵秋宇) 10月14日,邵东市皇帝岭林场高坡村举办庆祝重阳节主题活动。

该村共有村民417人,地理位置相对偏远,曾是省级深度贫困村,经各级党委政府和后盾单位帮扶,已于2020年实现整村脱贫。

本次活动由高坡村“两委”发起,当地爱心企业为活动捐赠总值2万余元的钱、物,为70岁以上的老人赠送了大米、食用油和牛奶等生活物资。活动现场,近百名村民共同品尝了重阳糕和菊花茶,30多名村民报名参加登高比赛。

高坡村党支部书记杨辉明说:“今年是我村连续第二年举办重阳登高比赛,一方面是为了继承优秀传统文化,另一方面也是为了向村民宣传健康生活理念,希望大家身体越来越健康,日子越来越红火!”



10月14日,城步苗族自治县汀坪乡横水村,苗族群众在庆祝活动中打糍粑。当天,该村举办首届庆丰收年活动,打糍粑、唱山歌等丰富多彩的活动让村里男女老少个个喜笑颜开,共享丰收喜悦。

通讯员 严钦龙 摄

党建引领,绘出幸福社区“同心圆”

邵阳日报记者 罗俊

金秋九月,在双清区兴隆街道观音塘社区,一场社区居民全覆盖的“共创无烟环境、共享健康生活”宣传活动正在展开。社区党员志愿者通过控烟主题宣讲、展出宣传展板、发放控烟宣传资料、开展义诊服务等形式,普及健康知识,倡导科学戒烟。

近年来,观音塘社区以党建为引领,全面构筑居民自治体系,增强党员的先锋意识、干部的“管家”意识,一手抓管理,一手抓服

“我们组建了党员义务巡逻队,轮流值班值守,大家参与的积极性都很高。”77岁的信泽湘老人是一位老党员,开展义务巡逻、文明劝导、调解矛盾,他样样都不在话下,成为了居民的“知心人”。通过组织开展义务巡逻等志愿服务,观音塘社区打通了基层治理的神经末梢,不断提升社区居民的安全感、幸福感和满意度。

在观音塘社区,党员之家、开放式党校等一应俱全,既为党员学习充电提供了平台,又为社区居民沟通交流提供了场所。该社区调

整优化工作网格,将党支部建在小区、党小组建在楼栋、网格点建在单元,形成“党总支—党支部—党小组—网格员”的四级网格工作体系。网格长由党小组长担任,网格员由社区党员、社区工作人员、社区居民组成,直接联系楼栋居民。

社区党组织通过网络延伸了“触角”,全面了解居民需求,精准掌握居民情况,及时服务居民生活,畅通了党联系服务群众的“最后一公里”,把党和政府的惠民政策和政务服务管理直接推送到居民家门口。

“谁家遇到了困难,大家一起想

办法解决;出现了矛盾,坐下来协商调解,这些都得益于网格化管理。”74岁的社区居民吴美玲表示。

观音塘社区将居民生活事件全部纳入网格管理要素。全要素网格化的最大好处在于一线通办、一网集成。网格化推行后,网格工作人员自然成了受理群众诉求的“代理人”,小事就地沟通解决,复杂问题网格长可借助“邀约协商”机制加以解决,并向党组织及时反映报告。层层构筑的管理体系,将相对独立、松散、动态的居民拧成一股绳,壮大了力量,促进了居民小区和谐稳定。

培育和践行 社会主义核心价值观